

# 梦想,在这里启航

香。清风徐来,与学生们的欢声笑语一起飘 进了校园好闻的空气中。娇嫩的花朵亭亭地 开遍了校园,不忧亦不惧,恰似年华正好的学

紫色李和桃花谢了,樱花也藏起了它可 人的花朵。但校园永不寂寞,它被玫瑰园的 香气拥住了。玫瑰树差不多和孩子们齐高, 开了一树灿烂的夏花。玫瑰各色的都有,什 么颜色的花朵都好看。太阳似乎害羞了,用 厚厚的云遮住自己的脸。不久,雨就来了。

-场小雨过后,本来就绿的校园彻底的 浸到了绿里,绿得那么欣然,满眼都是绿色。 风一来,绿色就欢喜地跳起了舞。置身校园, 好似回到了大自然一般,让人神清气爽。校 园背靠山麓,山上闲适的牛羊似乎也沉醉到 学生们朗朗的读书声中,无法自拔。

太阳笑眯眯地望着香格里拉市第一中学 宽敞的校园,它望见四四方方的教学楼,在阳 光下,剔透的玻璃窗反射出耀眼的光线,照亮 了阳光照不到的角落,照亮了莘莘学子未来 的道路。晴好的阳光透过细碎的树叶,在崭 新的课桌上投下斑斑点点的光斑。教室是那 么宽敞明亮,设施是那么先进齐全。孩子们 在这里,展开着他们的逐梦之路,在这里收获 成长路上的果实,写下他们无悔的青春诗章!

60年的办学历程是一份丰厚的人文沉 淀,在教改新风的吹拂下,如今的香格里拉市 第一中学学校面貌焕然一新,设施设备一应 俱全,教学与管理不断完善,教育质量不断提 高。学校始终以学生为本,以"身心为先,品 行为重,习惯为基,能力为本,愉悦发展"为教 育教学理念,注重学生的学风培养和良好行 为习惯的养成教育。始终以"爱国家,勤学 业,尚俭朴,重磨练"为校训;以"团结、务实、 进取、奉献"为校风;以"对每一个学生负责, 让每一个学生健康成长"为办学理念;不断追 求"敬业、恒爱、严谨、身范"的教风、"勤学、慎 思、求学、奋进"的学风、"公正、自律、高效、实 干"的管理作风,着力构建有利于师生发展的

校园文化、育人文化。 香格里拉市第一中学的老师们,朝里来 启航!

春风温润如玉,白云一弯,担起无数花 暮里往。他们用无怨无悔的心在路灯下穿 梭,用心血培育着孩子们,陪伴着孩子们。每 一块电子白板、每一板板书、每一篇教案、每 一篇教学反思、每分每秒时光,都是老师们与

香格里拉市第一中学的老师们永远是那 么优秀,但他们却从不会夸耀自己。正因为 有了这么多优秀的老师,学校才会有那么好 的教学风气、学习风气,教学质量才会蒸蒸日 上! 真是好老师成就了好学校! 学校里许多 老师都是省、州、市级的教学骨干。许多老师 获得的省、州、市的奖项多如牛毛。全校老师 勤于奉献、矜矜业业、任劳任怨,把学生当作 自己的孩子,耐心教导。学校语文组的老师 们,更是经常指导学生参加各项比赛,如,演 讲比赛、作文竞赛、名著竞赛、诗词竞赛…… 并屡屡取得佳绩。为了鼓励学生,拓宽学生 视野,提高学生的学习积极性,语文组的老师 们可真花了许多的心思,付出了许多的心血。

-盏盏明灯陪伴了学生们的四季;一张 张讲桌见证了老师们的付出;一个美好的校 园环境体现了学校的建设及发展。每当有公 开课等活动时,师生们就会进入学校引以自 豪的录播室开展活动,令人沉醉的一堂堂课 在此上演,学生们的热情在此迸发;学校花了 几十万,将一部LED大屏立在篮球场旁边,让 它展现老师及同学们的精彩与活力;一排排 篮球架像一个个卫士,让学生们在他们的怀 里尽情地玩耍、锻炼,让他们有强健的体魄和 身躯,在追梦路上不忧不惧;食堂里,饭菜色 泽鲜亮、香飘四溢,味道鲜美,为学生们提供 了一天的安全健康的能量。

正因为有学校领导的正确领导、学校老 师努力拼搏,香格里拉市第一中学才会走在 全市学校前列,教学成绩才会名列前茅,才会 赢得社会及家长的肯定,才会获得"云南省40 所身边的好学校之一"的称号。

孩子们在这倍感自豪的学校里,怀着对 知识的渴望,怀着对明天的渴望,稳步向前, 不负时光。

校园的五星红旗迎风飘扬,梦想在这里



遗

失声

眀

- ◆宝增车行,不慎遗失营业执照(正本),注册号:533423600071329。
- ◆迪庆经济开发区诚信批发部家佳乐超市,不慎遗失税务登记证(正、副本), 证号:云地税字533421194001150915号。
- ◆香格里拉市梅家快乐美食,不慎遗失营业执照(正本),注册号: 533421660066416.

# 求学记

春节过后,嫩绿的柳枝迎风摇曳,金沙江畔春 意盎然。奔子栏平坦的新大街上停放着一排中巴 车,它们是政府派来接送中学生到县上开学上课 的。由于二级路及白马雪山隧道的修通,一个多 江而上,回到家里。

看到此景此情,我感慨万分,浮想联翩,回忆 起自己艰难曲折的求学历程。

小时后,家长们就会听到孩子们安全到达学校的

消息。

我出生在梅里雪山南延大山里,旧社会经济 落后,交通闭塞,家乡没有一个读书人。我小时白 天放羊,晚上围坐在火塘边听大人讲故事,生活就 那么简单。

东方升起金太阳,藏族人民得解放。人民政 府开办了学校,我才有机会上学读书。1957年, 我从燕门茨中省立小学毕业,由于当时,德钦县还 没有中学,我们要到很远的他乡上学,一位老师领 着我们全班10名同学,跟随马帮走到丽江,请专 区文教科安排我们的去向,两名送往昆明民族师 范学校,两名送往丽江师范,剩下的六个到中甸中 学就读于初二班。当我们到中甸时,中甸中学还 没有自己的校舍,寄住在中心镇完小,即现在的月 光广场旁,中学两个班的教室紧靠着大龟山脚下 的那个水塘,是两间低矮的土掌房。我们班的男 生在一个老师的带领下住在中心镇仓房街老百姓 家。在节假日里,老师怕我们想家,带我们堆雪 人,到百鸡寺附近捉野鸡等,我们就这样进入了初 中阶段的学习生活。从小学进入中学,就像从山 里走进草原一样,要学的课程变多了,有数理化、 文史地,还有由专业老师授课的音乐和体育课。 这些文化知识,就像草地上五彩斑斓的鲜花,引起 我极大的兴趣。知识的雨露洒在心上,腾飞的彩 虹纺织成美好的理想。

开学不久,迪庆藏族自治州成立,我们被抽调 到大会服务处当了接待员,充分感受到了藏族人 民当家作主的喜悦。见到金珠玛米在雪山草原间 英勇战斗,为藏族人民的解放贡献着他们的勇敢 忠诚,保卫着新生的民族自治政权,高大的雪山起 舞了,欢腾的江水歌唱了,欢舞民族的新生,歌唱 党和毛主席的恩情。

有一种说法,说父母是孩子的第一任老师,的 确如此。在我的成长过程中,最令人难忘的是我 的阿妈,她不是一般的山里妇女,她生长在澜沧江 东岸的茶马古道边,经常见到南来北往的商贾马 帮和政府的官兵,听到过很多人讲述外面的世 界。后来,她嫁到江西岸的深山里,经历了很多艰 难困苦,她一生没有出过远门,但她把所有的向往 传给我们,为我们倾注了一生的心血。她生养我 们5个儿子,我是老幺,我成长后,家乡有了学校, 她支持我去上学读书。她希望我学好文化知识, 走出大山寻求美好的生活。她说:"文化知识比金 银财宝还重要,物质财富遇上盗匪和水火之灾就 会毁于一旦,唯有文化知识装在自己的头脑里,无 法被人偷抢,可以享用终生。"她对我们非常严格, 说人最宝贵的精神是勤奋,勤劳的人能做成事 情。还教育我们做人要有良好的品德,处处要与 次向他表明了,无论如何都要回中甸读书的决 人为善,不要逞强。要通过顽强的奋斗去实现自

小学毕业要出远门时,她把我送到村边的山 梁上,望着幽深苍茫的澜沧江狭谷对我说:"兔子 守窝边,越守越会碰到恶狼,骏马跑遍草原,越跑 越灵巧健壮。顺着江水走去,就能找到海洋,跟着 大雁走去,就能找到温暖。走进森林不迷失目标, 是因为北斗星指明方向,远走他乡不误入歧途,是 因为心底里想着爹娘。我们是卡瓦格博的子民, 走遍天下都不怕。远走他乡去学习文化知识,去 创造幸福的人生。"这些比喻生动,富于哲理,充满 人性光辉的教诲,在我幼小的心灵里扎下了根。 这是宝贵的精神财富,是抚育我健康成长的阳光 雨露。后来,我用这些来教育我的子女,他们的学 业也很出色。阿妈又是一个顽强的人,不管遇到 什么困难和不幸,还从没见过她掉泪。我在后来 的日记中写道:"苦难使她熬干了眼泪,刚强成就 了她的性格,她没有什么财富叫我守候,我就可以 远走他乡。正如歌中唱到的那样,我是你用生命 赶来。我马上回到马店收拾好东西出发了。维西 写下的历史。"

在中甸中学读完第一个学期,一放假我们一 起来的六个同学就商量着回家过春节。老师们千 跟上那队马帮,心一急走得快,也就累得快,爬到 方百计说服我们留在学校,因为山高路远,怕出问

帮一起踏上回乡的路途,在下 桥头的鲁南渡过金沙江,经丽 江、石鼓、巨甸、维西县,逆澜沧

过完愉快的春节,该要回 学校的时候,我去找同学们商 量回去上学的事情,我万万没 有想到他们五个异口同声地说 不去上学了。这如一盆冷水浇 在我的身上,使我非常难过和 失落。老师的叮嘱、阿妈的希 望、自己的理想,就这样付诸东 流了吗?我难过得吃不下饭、 睡不着觉,但我没有失去信心, 向阿妈述说了我的决心,一定 要回到学校去读书。阿妈仍然 支持我的愿望,晚饭后在火塘 边和大哥二哥一起商量。阿妈 说,格桑很想读书,学习成绩也 好,希望哥哥们支持他。接着 我向他们恳求,表达我一定要 去读书的决心。这时善良的大 哥也表示同意我去上学。我能 否去上学决定权在我二哥手 里,因为他是家里的主劳力,家 里有几匹骡马搞货运挣钱,马 锅头就是二哥,他曾于1956年 从思茅驮普洱茶,沿茶马古道 走到拉萨做生意。阿妈和我反 复讲了几遍,二哥一言不发,不 停地吸着自制的草烟,盯着火 塘思考,沉默了许久后,他拿起 烟锅在火塘边框上敲打几下, 抖掉烟灰,然后,插在腰间,简 短而爽快地说:去读吧,明天就

第二天是 1958年 3月1

日,二哥赶着骡马把我送到维西中学,校长同情 我的处境,同意了我的要求,叫我办来转学证。 第二天就开始上学了。我更加专心学习,作业做 得准确而整洁,老师批改时除打满分外,还盖上 "佳"字的图章。课间先后向中甸中学打了两次 电话,要求转学到维西中学,接电话的教导主任 态度很坚决,不同意我转学。第二次电话里,我 讲了很多话,话费都合六元多,几乎是我一个月 的生活费。无论我怎么恳求,对方仍然不同意, 我的眼泪夺眶而出,放下电话时,手还在不停地 发抖。既然转不了学,我就离开了维西中学,住 到二哥认识的马店里。拿出各种课本自学,等待 二哥的到来。几天后,二哥骑着那匹枣红马来 了,其它骡马托伙伴们赶往提货处——攀天阁。 见我住在马店里,知道没有转成学,安慰我说,转 不成就算了,你有小学文化水平也不错了,今后 我们两个一起赶马,日子一样过得好。我又再一 心。我的真诚和决心感动了他,他又一次同意了 我的请求。他牵着马往回走,因为他要赶去整理 马驮子,我们边走边谈,跨过永春桥,又顺河走了 一段路,他说维西到巨甸已有马车路了,叫我坐 着马车去,千万不要一个人上路。春节放假时叫 我坐车到丽江,他来接我回家。当走到一个叫石 灰窑的地方,他停下来从藏式钱包里拿出一沓钱 给我,是整整的--百元钱,我还从来没有见到过 那么多的钱,按当时的市场价一匹马价也就在百 元以内。他就骑上马扬鞭飞驰而去。我站在那 里目送他时心里想,这次回来差点失去了读书的 机会,以后绝不能随便回家了。就在这次维西永 春河边与二哥挥手告别后,9年后的1966年,我 才穿着军装回到家乡,与亲人再次相见。

送走二哥后,我急忙往回走,刚到大桥边见到 一队马帮放空走来,一问是要回丽江去的,我恳求 马队带我一起走,得知我要到中甸读书,他欣然同 意了。他说他也是中甸人,叫我收拾好东西跟着 县城东南面有一座叫梨地坪的大山,翻过这座山 就到了丽江的地界。我焦急地走啊走,就是没有 山腰时太阳快要落山了,由于没有吃中午饭,劳 题,更担心我们开学时不回来。我们就趁夜和马 累、饥饿和恐惧一起向我袭来,使我处于万般无奈

(齿骨镊)

教爵姐!

●鲁堆格桑

的境地。我就背靠路中间的一棵大松树坐着休 息,这时山风阵阵,寒鸦归林,大自然渐渐显现出 惊恐的氛围。正在这时只听见身后的山路上传来 "刷刷刷"的响声、并越来越近,吓得我冒出一身冷 汗,我想,是不是一只大老虎用尾巴扫着山路向我 逼来,小时候听过很多这类故事。我用最大的勇 气和全身的力气慢慢扭头向山上看去,啊!原来 是一个小伙子砍来一捆竹子,尾部扛在肩上、头梢 拖在地上,正往山下走来,那个虎尾扫地的声音就 是这捆竹子拖在地上发出来的。我的恐惧消失 了,身上才暖和起来。当他走到我身边时,我惊喜 地发现他的花包包里装着一个粑粑,一小部分还 露在包包口。我太高兴了,就用汉话说:"我饿了, 你把粑粑给我,我用大米来换。"他笑咪咪地看着 我,没明白我的意思,我又用手式跟他比划,他笑 着走了。见了麦面粑粑我饿得更厉害了,我只有 拿出一把生米在手里搓一搓,吹吹糠灰就吃了起 来,吃后又继续爬坡,快到黄昏时走到山顶了,这 里就叫梨地坪,南北走向的一块小平地,周围长着 高大的冷杉和栗树,还有一蓬蓬的红柳。草地若 隐若现地分布在其间。

我顺着人马驿道走了一段路后,忽然从左前 方传来一声尖厉的口哨声,顺声一看就见到了炊 烟,走近一看果然是答应带我走的马帮大哥。他 急忙热情地接下我的行李,叫我坐在篝火边。我 由于又累又饿又高兴,发着呆,什么话也说不出 来。他解释说,我走快些是要在天黑前叫牲口吃 饱,我相信你一定会赶上来的。我坐下后一看,他 在篝火边用柳枝帮我垫好了睡处,煮好了一锣锅 饭,煨好了一锅茶水,一碗豆豉当菜。他说好久没 有回老家,酥油用完了,就喝清茶吧。我很快把自 己带来的酥油拿给他,打出一罐喷香的酥油茶。

(未完待续)



## 香格里拉市烟草专卖局公告

根据《烟草专卖许可证管理办法》第五十条、第五十一条规定:以下卷烟 零售许可证停业期限已超过六个月,持证人未向发证机关提出恢复营业的 申请,限公告之日一个月内前来办理手续,逾期我局将依法注销其烟草零售 许可证:

序号	专卖零售许可证号	负责人	序号	专卖零售许可证号	负责人
1	533421100088	七林追玛	7	533421101322	吴信荣
2	533421100236	阿翠莲	8	533421100883	七林农布
3	533421100257	杨泽娟	8	533421101072	枣中
4	533421100565	赵燕青	9	533421100907	潘永兰
5	533421100893	谢清国	9	533421100089	叶辉
6	533421101007	杨云	10	533421100084	韩秀红

香格里拉市烟草专卖局 2017年7月18日

### 迪庆州国有资产拍卖公告

斯特RZB50LZGMS,大众捷达JET- 托书)。 TA, 江淮 HF6451M1S, 丰田 TV7160GM)进行公开拍卖。

报名参拍!

上午10:00时

山5号门)迪庆州政务服务管理局迪 庆州公共资源交易中心一楼3号开 (东旺路)3排9号云南亚雄拍卖 标厅。

标的展示时间、地点:2017年7 月26日至2017年7月27日(9:00至 17:00时)在迪庆州体育场网球馆院

竞买条件:参加本场拍卖会,自 然人需出示身份证原件和复印件,

受委托,我公司将对9辆机动车 法人需出示营业执照副本原件、复 (车型为:长安 SC6382,长安牌 印件,法定代表人身份证原件和复 SC1029SA4, 丰田 SCT6491, 丰田考 印件(或代理人身份证明及授权委

竞买登记时间、地点:2017年 7月21日至2017年7月27日17: 欢迎社会各界人士前来咨询,00时前将竞买保证金存入,账 户户名:迪庆藏族自治州政务服 拍卖时间: 2017年07月28日 务管理局, 开户行: 云南香格里 拉渝农商村镇银行,账号: 拍卖地点:迪庆州体育场(五凤 9501010120010000471-002, 持 银 行回执到香格里拉市国税小区 有限责任公司登记报名。

> 竞买保证金:每标的1万元整。 报名联系电话:13988784055 13988732879

云南雅雄拍卖有限责任公司 2017年7月21日

#### 拍卖公告

受委托,我公司将公开拍卖藏式手工艺品一 批,现将有关事项公告如下:

拍卖时间:2017年7月29日上午10时 拍卖地点:香格里拉市建塘镇康珠大道迪庆州 烟草公司三楼会议室

标的展示时间及地点:自公告之日起至拍卖日 前一天,由我公司工作人员负责竞买人到拍品存放 点看样。

报名时间:自公告之日起至拍卖日前一天 报名方式: 凡年满十八岁具有民事行为能力

的中国公民或其它组织,有意向参拍者,请携带有 效身份证件,如系法人购买,须出具企业营业执照 原件(需请人代理的还须出具法人授权委托书)在 公告期限内办理竞买报名手续,报名时交纳3万元 的竞买保证金。

报名地点:香格里拉市建塘镇勒多波廊49号 联系电话:0887-8226279 13038609355 云南彰义拍卖有限公司 2017年7月21日

#### 登报作废

- 万强,身份证号码: 362502197303202239, 不慎遗失 私章一枚,现将原章登报作废。
- ◆迪庆娜姆措建筑工程有限 责任公司当争,不慎遗失公司合 同专用章一枚。现将原章登报作
- ◆ 肖健,身份证号码: 510322198510171530, 不慎遗失 其女肖奉欣出生医学证明,证号: L530361713<sub>o</sub>

#### 注销公告

维西俊宏种养殖农民专业合 作社,杨卫峰,统一社会信用代 码:93533423MA6K4PQL34,拟向 登记机关申请注销。